

Будет ли вода в дефиците?

737872

АПРЕЛЬ

ГБУК КемОИБ им. В.Д.Фёдорова
Газетно-журнальный
фонд

| | | | | | |
|-----|---|----|----|----|----|
| пн. | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 |
| вт. | 3 | 10 | 17 | 24 | |
| ср. | 4 | 11 | 18 | 25 | |
| чт. | 5 | 12 | 19 | 26 | |
| пт. | 6 | 13 | 20 | 27 | |
| сб. | 7 | 14 | 21 | 28 | |
| вс. | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 |

КУРС ВАЛЮТЫ
(ЦЕНТРОБАНК)
\$ 29,63 руб.
€ 38,83 руб.Интернет-приемная губернатора
www.mediakuzbass.ru

66 (25517)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

17 АПРЕЛЯ 2012 г., ВТОРНИК

в Курсе дела



Foto Сергея Гавриленко.

Паводок в Кузбассе нынешней весной спокойно сошел «на нет». Подобная ситуация в регионе последний раз наблюдалась более 40 лет назад. Напомним, традиционно у нас паводок проходит в две волны, а в этом году первая волна стала и последней. Если не будет обильных и длительных дождей. Такой вывод сделали заместитель губернатора, председатель областной противопаводковой комиссии Валерий Ермаков и начальник ГУ МЧС России по Кемеровской области Ерем Арутюнян после проведения аэровизуальной разведки севера области.

Первая волна последняя

Миновало...

- Облет показал, что снега на севере практически нет. Многие горные реки вскрыты. Паводковая обстановка здесь стабильная, - говорит Ерем Арутюнян. - Ледоход по главной северной реке - Кии - пройдет в ближайшие дни. Угроза возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с паводком, практически отсутствует.

На юге паводок прошел беспроблемно и спокойно, - добавляет Валерий Ермаков.

- Старожилы в Таштагольском районе вспоминают, что такой же легкий был весенний 1968 года. Лед на реках, не свидаясь с места, так же тихо подтапливал, как и этой весной.

На севере сегодня снега немного осталось в центральной части Тисульского района. Ниже Маринска реки вскрылись. Но все равно надо быть

настороже. Оперативно-маневренная группа сейчас дислокируется в Маринске и следит, чтобы не образовывались ледяные пробки. Паводковых угроз в принципе не должно быть.

Страхование имущества граждан, попадающих в зоны возможного подтопления, на севере завершилось. Маринских из-за счет средств областного бюджета мы застраховали. Местные жители, кто хотел, страховали свое имущество. Немного удивляет, что в Маринске, к примеру, многие не стали страховать свои жилые по-

мещения, используемые как дачи. Но это право гражданина - выбирать. К примеру, он там постоянно не проживает и допускает, что в какой-то период его дачу подтопит, а он приедет позже, когда вода уйдет, потому и страховать имущество не намерен. А вообще страхование осталось примерно на уровне прошлого года.

Из полымя в огонь

Если паводок Кузбасса миновал, то пришла другая беда. Нынешней весной из-за теплой сухой погоды пожароопасный период начался на две-три недели раньше прошлогоднего. Так, только в ходе «северной» аэровизуальной разведки были обнаружены мелкие возгорания травы и пожар, на площади 1-1,5 га.

(Окончание на 2-й стр.)

факт
Вчера из Москвы в Кузбасс прибыл благословенный огонь.

Неугасимую лампаду доставила группа кузбасских верующих во главе с диаконом Андреем Фрощайзером, священнослужителем прихода Воскресения Христова г. Ленинск-Кузнецкий. Огонь перевезли в Знаменский кафедральный собор г. Кемерово. Свои лампады от святини смогут зажечь духовенство и все желающие прихожане разных приходов епархии.

Каникулы Держитесь, дети, скоро - лето!

В Кемеровской области в самом разгаре подготовка к летнему отдыху детей. Вопреки расхожему мнению, что отды на заграничных курортах сейчас популярны, как никогда, практика показывает: всё больше родителей вспоминают свое пионерское детство и предпочитают отправить детей на отдых за город, а не за границу. Уже в середине апреля ожидается дефицит путевок в детские загородные лагеря области.

Не нужен нам берег турецкий...

Ругать или хвалить наш отечественный отдых - личное дело каждого. Но факты есть факты...

- По крайней мере, - говорит Жанна Логунова, заместитель директора по организации кемеровского МАУ «Оздоровительный комплекс «Отдых», в его состав входят 4 загородных оздоровительных лагеря: «Солнечный», «Спутник», «Журавлик» и «Пламя», - просит на путевки

в лагерь нашего оздоровительного комплекса значительный. На сегодняшний день у нас практически уже полное комплектование всех лагерей. Много заявок на свободную продажу, хотя у нас очень малое количество таких путевок, так как мы работаем по муниципальному заданию (в основном у нас отдыхают дети профильных смен, дети работников бюджетной сферы и предприятий иных форм собственности).

(Окончание на 2-й стр.)

Как стало известно...

Нашли умников

В бизнес-инкубаторе Кузбасского технопарка состоялась региональная конференция молодых ученых-исследователей, в ходе которой были определены победители весеннего конкурса отбора программ под названием «Участник молодежного научно-исследовательского конкурса Кузбасса», или сокращенно «У.М.Н.И.К.», 2012 года.

Исследователи представили собственные инновационные разработки по разным актуальным, востребованным на сегодняшний день направлениям, таким как биотехнология, медицина и фармакология, химические технологии, машиностроение, электроника и приборостроение и другие.

В качестве экспертов при отборе проектов выступили представители ведущих научно-исследовательских центров региона и промышленных предприятий.

На конкурс поступило 66 заявок. Из представленных научных работ эксперты конкурса отобрали десять. Среди них - проект «Плазмохимическая активация углеродных нанотрубок», разработанный магистрантом второго года обучения химического факультета Кемеровского государственного университета Данилом Балымовым. Темой нанотехнологий он занимается полтора года. И это первая его победа, принесшая реальные деньги на дальнейшие исследования. Молодой ученик в течение

двух лет получит 400 тысяч рублей: по 200 тысяч в год.

- Разработка углеродных нанотрубок относится к наиболее значимым достижениям современной науки. Сфера их применения широка: так, например, углеродные нанотрубки рассматриваются как замена металлическим проводникам тока в микросхемах новых поколений.

Здесь и микрэлектроника, и дисплеи, и многое другое, - поясняет Данил. - Сегодня только в России нанотрубки используют 90 компаний. Цель моего проекта - усовершенствовать, модифицировать нанотрубки, и сделать это самым оптимальным способом.

Среди «У.М.Н.И.К.» оказалась также Ирина Быкова, которая разработала методику прогнозирования риска смерти и повторных инфарктов миокарда. Игорь Головин предложил буровой инструмент нового поколения для ведения буровзрывных работ на горных предприятиях России. Дарья Юркова представила автоматизированную информационную систему оценки надежности комплекса технических средств управления горнодобывающего предприятия, что позволяет повысить безопасность труда шахтеров.

Конкурс провели администрация Кемеровской области, ОАО «Кузбасский технопарк» и Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

Напомним, «У.М.Н.И.К.» проводился в Кузбассе уже пятый раз, по его результатам финансовой поддержки получили уже 62 молодых инноватора на общую сумму более 10 миллионов рублей.

Следующий конкурс по программе «У.М.Н.И.К.» состоится осенью нынешнего года.

Алена ФЕДОТОВА.

Климат

Восход 6.07 Заход 20.23 Долгота дня 14.16

Восход 4.28 Заход 16.17 Новолуние 21 апреля

Сегодня

| | день | ночь |
|--------------|-----------|---------|
| Кемерово | +8 - +10 | 0 - 2 |
| Новокузнецк | +8 - +10 | 0 - +2 |
| Мариинск | +7 - +9 | -2 - 4 |
| Юрга | +8 - +10 | -3 - 5 |
| Л.-Кузнецкий | +10 - +12 | -1 - +1 |
| Белово | +10 - +12 | 0 - 2 |
| Междуреченск | +12 - +14 | +1 - +3 |
| Таштагол | +14 - +16 | 0 - +2 |



18 апреля

Переменная облачность, ночью в отдельных районах небольшие осадки, днем без осадков, ветер северо-западный 3-8 м/с, местами порывы до 12-17 м/с. Давление будет расти, влажность уменьшится.

Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

19 апреля

Переменная облачность, без осадков, ветер юго-восточный 3-8 м/с, днем местами порывы до 14 м/с. Температура ночью 0° - +3°, при прояснениях до -7°C, днем +6° - +11°C, по югу до +16°C.

Курьер

Прототип предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

цифра
380
млн. руб.
дополнительно
будет направлено
до конца этого года
из областного
бюджета на
повышение
заработной платы
работникам
общественного
транспорта.

Газета Кузбасс

Наш адрес в Интернете: www.kuzbass85.ru

Держитесь, дети, скоро - лето!

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Распределено уже все по муниципальным заказам, и, к сожалению, мы не можем удовлетворить все те заявки, которые к нам поступили...

Поясняю, что профильные смены в рамках муниципального задания организуются для увлеченных чем-той. И творческих, спортивных, и активистов. В рамках «Отдыха» это несколько разных направлений. «Школа активных ребят», «Юные инспектора дорожного движения», «Спортивное лето», «Разведчики»... Будет также театральный сезон, заезд юнармейцев, туристов, танцоров, художников, музыкантов. С такой разнопланностью заездов не мудрено, что ужесточаются и требования к тем, кто будет работать с детьми.

- Эти требования, - говорит Жанна Васильевна, - ужесточились еще в прошлом году. Одно из главных условий, установленных законодательством, - это недопуск к работе с детьми людей, имеющих судимость. Требования к прохождению медицинских комиссий тоже ужесточены. Сегодня на работу мы принимаем людей только старше 18 лет, с наличием

всех документов - как медицинских комиссий, так и справок из УВД.

Спрос растет, растут и цены

Одним из отличий организаций этой оздоровительной кампании является то, что в этом году будет уделяться повышенное внимание безопасности пребывания детей на отдыхе, - подтверждает Елена Пахомова, начальник департамента образования и науки Кемеровской области. - Составлены паспорта и сформирован реестр оздоровительных учреждений области согласно рекомендациям Минздравсоцразвития. Все документы согласованы с Главным управлением МЧС России, ГУВД, управлением Роспотребнадзора, территориальным органом государственной статистики по Кемеровской области. То есть все перечисленные организации, в рамках своей деятельности, будут нести ответственность за санитарное, техническое состояние оздоровительных учреждений и обеспечение

безопасности детей, направленных на отдых. Кроме того, одним из пунктов утвержденного Министерством здравоохранения и социального развития РФ плана подготовки к оздоровительной кампании детей в 2012 году является ряд поручений МВД России. В частности: составить таблицу обеспеченности в 2012 году детских оздоровительных учреждений постами охраны. А в поручениях Минобрнауки значатся такие пункты, как создание комиссии по отбору кадров для учреждений отдыха и оздоровления детей и недопущение к работе детских оздоровительных организаций, не соответствующих требованиям безопасности.

По данным департамента, подтверждается тенденция интереса к детскому отдыху в области. Например, если сравнить этот год с прошлым, то цифры выросли: в 2012 году оздоровлению подлежит 263952 детей и подростков, что на 4,4 тысячи больше, чем в 2011-м (259526 детей). В летних оздоровительных учреждениях планируется оздоровить 123,5 тыс. детей и подростков (в

2011 году было оздоровлено 120,9 тыс. детей). Из них 36,4 тысячи будут отдыхать в стационарных загородных учреждениях, 10,6 тысячи детей - в санаториях, 6,9 тысячи - в палаточных лагерях, в лагерях труда и отдыха - пятнадцати подростков, а в учреждениях с дневным пребыванием - 69,2 тысячи школьников. Кроме того, 4,6 тысячи детей (из семей погибших шахтеров, участников локальных войн, ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, отличники и активисты детских творческих коллективов) будут отдыхать за пределами Кемеровской области: 3,1 тысячи - на побережьях морей и полторы тысячи - в зарубежных странах. В общем это составляет около 80% подлежащих оздоровлению детей. Остальные 20% будут задействованы другими формами отдыха (спортивные площадки, дворовые площадки, подростковые клубы по месту жительства).

Всего же в оздоровительном сезоне 2012 года в Кузбассе планируется открыть 880 лечебно-оздоровительных учреждений. Из них: 65

стационарных загородных учреждений, 40 санаториев и санаториев-профилакториев, 26 палаточных лагерей, 728 учреждений с дневным пребыванием и 21 лагерь труда и отдыха. И это еще не окончательные цифры - возможно увеличение планируемых к открытию учреждений. До 10 июня уже приступят к работе 792 оздоровительных учреждений (более 90%), 21-20 июня - еще 70 и после 21 июня - еще 17.

Из новостей менее приятных: в этом году на 6% увеличена стоимость путевки в летние оздоровительные учреждения. Например, стоимость одного дня пребывания в загородных оздоровительных лагерях летом 2012 года составляет 690 рублей (в 2011 году было 650), в санаториях, на пансионатах и в медицинских блоках, разрабатываются примерные перспективные меню. Начаты работы по очистке корпусов и территории загородных оздоровительных учреждений от снега и мусора.

И еще. Уже сейчас известно, что в этот летний сезон в нашей области дополнительно запланированы к работе три детских стационарных оздоровительных учреждения, не функционировавших в 2011 году. Это МБУЗ Анжеро-Судженского городского округа «Детский санаторий «Родничок» на 50 мест, МКУ «Детский санаторий для больных ревматизмом» в г. Киселевске и МАУ «Детский санаторий с заболеваниями органов дыхания нетуберкулезной этиологии Юрий» на 70 мест.

Евгения РАЙНЕШ.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

жилье

Квадратный недосчет

За три месяца с начала года в Кемеровской области введено в эксплуатацию 2,5 тысячи квартир, общая площадь которых составляет 168 тысяч квадратных метров. Это меньше, чем за тот же период прошлого года, на 15,6%.

По планам, принятым в начале года на коллегии областной администрации, в 2012 году ввод жилья в Кузбассе надо увеличить на 9% и довести объем жилищного строительства до 1179 тысяч квадратных метров. При этом жилищные условия могут улучшить более 23 тысяч семей.

Проблема отставания заключается не столько в лентости или нерасторопности строителей, сколько в снижающемся платежеспособном спросе на жилье. Напомним, что еще в прошлом году губернатор области критиковал строительные компании, что они ориентируются на возведение элитного жилья, в то время как большая часть населения может приобрести квадраты в домах эконом-класса.

Кроме того, коммерческие банки не торопятся снижать ставки по ипотечным кредитам. Например, по данным экспертов, в январе - феврале текущего года они даже выросли, на 0,1%, и достигли среднего показателя в 11,9% годовых. Снижение ставок может произойти только при успешной борьбе с инфляцией. Напомним, что еще в феврале В.Путин поставил цель довести ставки по ипотеке до 3-4%.

Антон СМИРНОВ.

юбилей

Рецепт крепкой семьи

Ветерану Великой Отечественной войны московчанину Егору Степановичу Губареву исполнилось 90 лет. С юбилеем фронтовика поздравила вся его большая семья - 18 детей, внуков и правнуков.

Подаривание и подарок от А.Г. Тулеева стали юбилейне приятной неожиданностью для дружной семьи Губаревых. Дело в том, что, кроме юбиляра, была отмечена и его супруга Капитолина Михайловна, в ее годы рука об руку шедшая с ним по жизни. Ей по инициативе губернатора вручили медаль «За веру и добро» как символуважения и признания.

И Егор Степанович, и Капитолина Михайловна родились в Кытмановском районе Алтайского края, знали друг друга с детства, а поженились после того, как раненый 20-летний фронтовик вернулся в свою деревню с фронта. Родня невесты воспротивилась былое браку, и жениху пришло в прямом смысле украсить свою избранницу. Нынешним летом Губаревы отметят уже 70-летие совместной жизни. А рецепт семейного долголетия супруги теперь передают своим детям, у которых тоже большие и дружные семьи.

Людмила КОСТИНА.

происшествие

Внезапное решение

30-летняя жительница пгт. Промышленная слишком бурно отпраздновала Пасху, и это стоило ей жизни.

Женщина отмечала праздник у знакомых. В одиннадцатом часу вечера пошла домой. По словам приятельницы, у которой она была в гостях, через несколько минут после ухода подруга позвонила на мобильный телефон и сказала, что хочет броситься под поезд. И уже в 22.40 от дежурной поступило сообщение, что недалеко от станции погибла женщина. По предварительной версии, она близко подошла к идущему составу, ее ударило вагоном и откинуло на пути. Причиной смерти стала черепно-мозговая травма.

Мать погибшей рассказала, что ранее у ее дочери никаких суицидальных проявлений не было, - говорят начальник линейного пункта полиции на станции Промышленная Николай Ковалев. - Предположительно, на такое развитие событий повлияло сильное алкогольное опьянение пострадавшей.

У погибшей осталось двое детей 7 и 8 лет.

Рита ЧЕРНЫХ.

акция

Купили и подарили

Более чем на сорок тысяч рублей одежду и продукты удалось собрать организаторам благотворительной акции «Купи и подари» только за один день.

Такую помощь нуждающимся семьям организовали в Междуреченске отделение Союза женщин Кузбасса и центр помощи семье и детям «Семья», а поддержали ее священнослужители и школьники. Надев яркие майки и вооружившись большими корзинами и громкоговорителями, волонтеры не стали ждать помощи на месте, а сами пошли в народ. Они рассказывали о том, что в городе есть семьи, нуждающиеся в поддержке, и призывали людей оказать посильную помощь. На центральном рынке, например, к акции присоединились не только покупатели, но и торговцы, и предприниматели. Они несли к железному «ГАЗели» центра «Семья» сетки с овощами, продукты, детские вещи.

По словам председателя междуреченского отделения Союза женщин Кузбасса, директора центра «Семья» Людмилы Плащинской, эта акция стала уже в городе традиционной. Особенность нынешней, четвертой по счету, в том, что она проходит в рамках всекузбасской недели добра, причем на пасхальной неделе.

Уже на следующее утро все собранные в ходе акции вещи и продукты нашли своих адресатов. Акция завершилась, но сбор вещей продолжается в центре помощи семье и детям.

Людмила ХУДИК.

криминал

Из Новосибирска - на нары

Раскрыто убийство, совершенное в Новокузнецке в 2000 году. Четверо подозреваемых арестованы. Среди них - двое жителей Новосибирска: 47-летний крупный предприниматель и одновременно бывший депутат одного из районов Новосибирской области, и его 38-летний охранник.

...В 1998 году в Новосибирске были убиты двое мужчин, у которых с предпринимателем были в то время общие дела. В числе подозреваемых в преступлении оказался некий Н. - давний знакомый бизнесмена. Но задержать и допросить его не удалось: он скрылся и стал кочевать с одной квартиры на другую по разным городам, пока к 2000 году, наконец, не оказался в Кемерове. Вскоре его приятель-бизнесмен узнал, что Н. «стал бегать», намерен пойти в милицию и признаться в убийствах. По всей видимости, предприниматель сам был замешан в этом преступлении и решил «брать» дружка. Киллерами выступили двое знакомых его охранника, из Осинников. Н. под надуманным предлогом вывезли из Кемерова в Новокузнецк. Однако разделаться с ним в автомобиле, как это изначально планировалось, не удалось: шнур, которым его душили, порвался. Тогда подельники выпотрошили сопротивлявшегося Н. из машины, добили ножом ибросили в яму заброшенного гаража...

Как рассказал официальный представитель Следственного комитета по Кемеровской области Надежда Ананьева, всем четверым задержанным предъявлены обвинения.

Владимир ДМИТРИЕВ.



ПОИСК

Пусть герои вернутся домой...



Список погибших воинов-кузбассовцев 237-й стрелковой дивизии за период с 23 июля 1942 года по 27 января 1943 года на мемориале в селе Озерки Тербунского района Липецкой области

Апенишев Сергей Степанович - с. Бачаты.

Александров Иван Александрович - д. Покровка Ижорского р-на (пб).

Архенянин Андрей Степанович - Куртуково.

Аксенов Алексей Иванович - Бендеры-1.

Барышников Мифодий Трофимович - Осинники.

Виноградова Вера Михайловна - Новокузнецк.

Вершинин Иван Николаевич - Казанково.

Васильев Михаил Иванович - Анжеро-Судженск.

Гусельников Леонид Павлович - Мундыбаш.

Григорьев Афанасий Петрович - Анжеро-Судженск.

Делекатный Григорий Андреевич - Б. Талда Прокопьевского р-на.

Ефремов Виктор Яковлевич - Анжеро-Судженск, д. Михайловка.

Жданов Антон Петрович - Таштагол (жена Парагубова Анна).

Зайцев Федор Александрович - Ленинск-Кузнецкий.

Иванкин Василий Федорович - Анжеро-Судженск, п. Урап.

Ивойлов Николай Павлович - Осинники.

Кустов Феодист Федорович - Таштагол (Шалым).

Кужский Григорий Андреевич - Стальник, ул. Кузнецкая (в книге нет).

Костюков Иван Леонтьевич (Леонидович) - Беловским РВК, с. Уроп.

Калмыкова Кима Ивановна - к-з «Искра», Сергеевский с. Сорокино.

Карнаухов Петр Дмитриевич - Новокузнецк, ул. Анжерская, 44.

Капитоненко Павел Дмитриевич - Анжеро-Судженск (Я).

Коршунов Артем Егорович - Киселевск.

Лебедев Василий Григорьевич - Кузедеево.

Левковский Александр Яковлевич (Аркадьевич) - Белово, Коневский с/с.

Маслиев Петр Семенович - Новокузнецк.

Мастихин Петр Николаевич - Белово.

Ноздреватов Василий Егорович - Анжеро-Судженский р-н.

Никишин (Никитин) Сергей Алексеевич - Сосновка.

Николаенко Александр Иванович (1922 или 1907 г.р.) - с. Я.

Перфильев Петр Антонович - Новокузнецк, ул. Кричевая, 18.

Рошупкин Василий Дмитриевич - Кузедеево, руд. Телембес.

«Золотые ручки» не грех «позолотить»

Получать высокое признание для ребят из «Созвездия» - дело привычное. Работы ученицы Галины Накоскиной уже побеждали на российском конкурсе. А теперь вот и композиции из макраме «Цветы, которым не вянут» Гулирано Икромовы были признаны одними из лучших среди сотен работ, отправленных из разных регионов страны. По словам Галины Ивановны, эти «цветочные композиции из нитей» трудно было не отметить, как и саму Гулирано, автора работ. Семья Икромовых приехала из Узбекистана. Сначала девочка с трудом изъяснялась по-русски, но была настолько любознательной и активной в общественной жизни школы и детско-юношеского центра, настолько волевой и целеустремленной, что вскоре стала одной из ведущих учениц. И потому её победа на конкурсе не удивила...

Галина Накоскина воспитывалась не одно поколение талантливых ребят. Среди них есть и такие, что обучаются в губернаторском училище народных промыслов профессии ювелира. Сама Галина Ивановна – почетный работник общего образования Российской Федерации, работает в «Созвездии» 30 лет. Хотя в свое время окончила физико-математический факультет Новокузнецкого государственного пединститута. Она не могла не стать преподавателем. Семейная традиция обязывала: учителями были ее мама, Тамара Васильевна, четыре тети и две сестры... Ушла в прикладники потому что не было возможности устроиться по специальности. Но когда стали приглашать вести математику, не захотела: обрела уже занятие по душе – быть мастером декоративно-прикладного искусства. Может, погнали отца это ей передалось? Иван Иванович Бугаев работал горняком на Таштагольском руднике, но в свободное время мастерил резную мебель.

Декоративно-прикладному творчеству профессионально она не учились, самосто- тельно осваивала все премудрости макраме по журналам и книгам. При этом идеи работ, выполняемые ею, и ее учениками, – только авторские, никуда не заимствованные. Неудивительно, что работы таштагольцев сразу выделяются техникой исполнения. Они гордо ажурные привычных, хотя и плетутся теми же «узелками на нитях». Кроме того, ученики Накоскиной используют твердую основу – про-



волоку. Благодаря ей изделие становится более устойчивым и выразительным.

На всероссийском уровне отмечены и работы ученицы Наталии Титовой, еще одного таштагольского мастера-педагога. Среди них птицеклассница Мария Лушникова, которая в прошлом году среди двух тысяч участников конкурса стала «самой-самой», завоевав Гран-при. От куклы «Старуха Время», которую изготовила Маша, невозможно было глаз отвести – настолько она своеобразна. Ткань для кукольных лиц ученики Титовой называют особым составом, она «садится» на поролон, с помощью которого можно изобразить даже морщинки у глаз. И потому каждый кукольный образ получается ярким и индивидуальным.

Недавно в Кемерове прошла «Кузбасская ярмарка», посвященная теме образования. На ней детско-юношес-

кий центр «Созвездие», под крышей которого занимаются около полутора тысячи ребят и работают около тридцати педагогов, был отмечен за свои новации в деле воспитания, в том числе и воспитания будущих мастеров. «Наши воспитанники должны быть готовы к выбору профессии и конкурентоспособности среди выпускников школ, училищ, а возможно, в дальнейшем даже и вузов», – отмечает Нина Гриневальд, директор «Созвездия».

Впрочем, мастераами их называют уже и сейчас. В конце прошлого года многие участники «Созвездия» получили сертификаты «Юных предпринимателей» и отныне имеют возможность зарабатывать собственным трудом, продавая свои забавные и «характерные» поделки на различных ярмарках. А такие воспитанники центра, как Анастасия Рудакова, Иван Ганжа, Анастасия



Галина Накоскина со своими учениками.



Мешкова, Гулирано Икромова, Екатерина Лушникова (двоюродная сестра Маши Лушниковой), до этого успешно прошедшие полный курс обучения по образовательным программам декоративно-прикладного творчества, приехали в Кемерово по приглашению департамента промышленности, транспорта и предпринимательства. Эти таштагольцы стали участниками проекта «Юный предприниматель Кузбасса», который впервые реализовался в рамках программы развития моногорода Кемеровской области. Кроме них, в проекте участвовали ребята из Ленинска-Кузнецкого и Прокопьевска.

Суть проекта заключалась в том, чтобы у детей, которым смогли собственными руками изготовить изделия декоративно-прикладного творчества, появилась возможность их реализовать. Сегодня подростки обучают науке выживания в условиях нашей бурной, быстро меняющейся современной жизни. Горная Шория – известный как в России, так и за рубежом туристский центр. И чтобы приспособиться к жизни в новых условиях, подростки обучаются азам предпринимательства. Тем более что у наших ребят золотые руки, творческие способности, богатейшая фантазия и активная жизненная позиция, – поясняет педагог Инга Коренкова, руководитель группы рамках проекта «Юный предприниматель» в детско-юношеском центре «Созвездие».

Участие в областной ярмарке предвещало поездку в Прокопьевск. Там юные предприниматели встречались с бизнес-тренерами. Их обучали, как определять материалы для выставки, составлять смету расходов, план продаж, как готовить товарные категории к реализации... «Последние семинары подростки были настолько воодушевлены, что

готовы были ехать на ярмарку немедленно. И вскоре им такая возможность - попробовать себя в роли предпринимателей - представилась. На выставке-ярмарке на празднике Дня города Таштагола. И у подростков всё получилось! После этого они уже с нетерпением ждали звонка из администрации области», – рассказывает Инга Ивановна.

И в кемеровской ярмарке ребятам из «Созвездия» довелось поучаствовать. Они стояли за прилавком в специальной униформе с логотипами Таштагола и старались предлагать свои изделия так, чтобы ими не только заинтересовались, но и купили их. Это удалось. Каждый смог что-то продать, а значит, и заработать своим трудом. Для многих это были первые трудовые деньги...

Татьяна ШИПИЛОВА.
Фото автора.
Таштагол.

КУБЕРТЕН-СПОРТ

детский футбол

На контратаках и «на зубах»

В Кемерове завершился турнир «Весна надежды» с участием команд игроков 2002-2003 годов рождения.

Розыгрыши проходили по системе, отработанной еще на «Кубке Раздаева» в прошлом году. Начиналось с двух групп, сыгравших в один круг. По итогам этих результатов и были сформированы три финальные группы: за 1-4, 5-8 и 9-12-е места. Любопытно, что кемеровчане, представленные двумя командами, решили прямо противоположные задачи: одни сражались за лидерство, другие – чтобы не оказаться последними. Увы, второй состав СДЮСШОР в своем самом принципиальном матче уступил команде Горно-Алтайска со счетом 1:3 и замкнул итоговую таблицу турнира. Впрочем, для этих ребят задача на «Весну» и не была особенно амбициозной, главное было - набраться игровой практики и опыта».

Другое дело – «основа» кемеровчан. В «медальную» группу вместе с хозяевами угодили три новосибирские команды: «Сибирь», «Спартак» и «СДЮСШОР-Сибирь». В матче с последней подопечными Игоря Дмитриева и решали судьбу чемпионского кубка. Новосибирцы, пожалуй, играли в более зрелищный футбол, однако сильнее все-таки оказались кемеровчане. Примечательно, что оба мяча хозяева провели сразу вслед за тем, как «сибиряки» загубили свои стопроцентные возможности. Сначала по-



спорт-новости

Баскетбол

В дивизионе «Ермак» чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола прошли ответные встречи финала и матча за третье место. Как и год назад, команда КузГТУ закончила сезон с бронзовыми наградами. Правда, на этот раз сибирского, а не всероссийского образца.

На своей площадке «политеховцы» принимали барнаульскую АлПГА. Дебют в первом матче разница +14+ позволила кемеровчанам чувствовать себя спокойно. А выиграв первую четверть, хозяева и вовсе расслабились. И едва не были наказаны за это. «Академики» «закрыли» Сергея Сорочкина, вытеснили из-под щита Валерия Устинова и начали диктовать кемеровчанам свои условия. В итоге ударная пара барнаульцев Евгений Валин и Никита Нагорнов на двоих набрали 50 очков. Правда, и плеймейкер КузГТУ Сергей Касьянов записал на свой счет 22 очка.

Извиняющая наша проблема: в гостях играем хорошо, а вот дома чего-то не хватает. Видимо, ребята посчитали, что третье место уже в кармане, и едва не поплатились за это. Касьянов, конечно, молодец, но в одиночку он игру не выиграет. Будем на следующий сезон искать ему новых помощников, – разомировал после матча тренер КузГТУ Сергей Козлов.

Таким образом, уступив в родных стенах (69:79), по сумме двух встреч кемеровчане добили-таки «бронзу». А чемпионом сибирского дивизиона стала команда СФУ (Красноярск), в повторном матче вновь взявшая верх над новосибирской НГАТ – 90:77. Эти две команды и будут представлять Сибирь на всероссийском финале чемпионата АСБ 2011/2012.

Сергей СПИЦЫН.

«Весна надежды». Итоговое положение команд

1. «СДЮСШОР-1» (Кемерово). 2. «СДЮСШОР-Сибирь» (Новосибирск). 3. «Сибирь» (Новосибирск). 4. «Спартак» (Новосибирск). 5. «Междуреченск». 6. «Томь» (Томск). 7. «Рубцовск». 8. «Енисей» (Красноярск). 9. «Челябинск». 10. «Металлург» (Новокузнецк). 11. «Горно-Алтайск». 12. «СДЮСШОР-2» (Кемерово).

таблица

Сергей СПИЦЫН.
Фото
Кирилла Кухмара.

Сергей СПИЦЫН.

Издатель: «ГУ «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.

СПРАВКА по рекламе – 72-25-23; 72-22-03; по письмам – 72-50-45; по редакции – 72-32-74. Факс 72-32-74.

Кроссворд

По горизонтали: 1. Верхняя одежда. 3. Малая планета. 5. Знак препинания. 7. Темно-синее красящее вещество. 9. Феодал в средние века. 9. Официальный прием у высокопоставленного лица. 10. Французский актер, участник создания «Театра Республики», видный представитель классицизма и реализма, ре-

петуарист, костюмист и прима-балет.

По вертикали: 1. Один из строителей Парфенона в Афинах. 2. Соковынность приемов, помогающих запомнить нужные сведения. 3. Комнатный цветок. 4. Насыщение жидкостей газами. 5. Бодманский свисток. 6. Город на реке Десне.

7. Краска. 8. Чехол. 9. Альянс. 10. Таблица. 11. Георгиевский крест. 12. Марка. 13. Капитан. 14. Герб. 15. Альянс. 16. Герб.

17. Герб. 18. Герб. 19. Герб. 20. Герб. 21. Герб. 22. Герб. 23. Герб. 24. Герб. 25. Герб. 26. Герб. 27. Герб. 28. Герб. 29. Герб. 30. Герб. 31. Герб. 32. Герб. 33. Герб. 34. Герб. 35. Герб. 36. Герб. 37. Герб. 38. Герб. 39. Герб. 40. Герб. 41. Герб. 42. Герб. 43. Герб. 44. Герб. 45. Герб. 46. Герб. 47. Герб. 48. Герб. 49. Герб. 50. Герб. 51. Герб. 52. Герб. 53. Герб. 54. Герб. 55. Герб. 56. Герб. 57. Герб. 58. Герб. 59. Герб. 60. Герб. 61. Герб. 62. Герб. 63. Герб. 64. Герб. 65. Герб. 66. Герб. 67. Герб. 68. Герб. 69. Герб. 70. Герб. 71. Герб. 72. Герб. 73. Герб. 74. Герб. 75. Герб. 76. Герб. 77. Герб. 78. Герб. 79. Герб. 80. Герб. 81. Герб. 82. Герб. 83. Герб. 84. Герб. 85. Герб. 86. Герб. 87. Герб. 88. Герб. 89. Герб. 90. Герб. 91. Герб. 92. Герб. 93. Герб. 94. Герб. 95. Герб. 96. Герб. 97. Герб. 98. Герб. 99. Герб. 100. Герб. 101. Герб. 102. Герб. 103. Герб. 104. Герб. 105. Герб. 106. Герб. 107. Герб. 108. Герб. 109. Герб. 110. Герб. 111. Герб. 112. Герб. 113. Герб. 114. Герб. 115. Герб. 116. Герб. 117. Герб. 118. Герб. 119. Герб. 120. Герб. 121. Герб. 122. Герб. 123. Герб. 124. Герб. 125. Герб. 126. Герб. 127. Герб. 128. Герб. 129. Герб. 130. Герб. 131. Герб. 132. Герб. 133. Герб. 134. Герб. 135. Герб. 136. Герб. 137. Герб. 138. Герб. 139. Герб. 140. Герб. 141. Герб. 142. Герб. 143. Герб. 144. Герб. 145. Герб. 146. Герб. 147. Герб. 148. Герб. 149. Герб. 150. Герб. 151. Герб. 152. Герб. 153. Герб. 154. Герб. 155. Герб. 156. Герб. 157. Герб. 158. Герб. 159. Герб. 160. Герб. 161. Герб. 162. Герб. 163. Герб. 164. Герб. 165. Герб. 166. Герб. 167. Герб. 168. Герб. 169. Герб. 170. Герб. 171. Герб. 172. Герб. 173. Герб. 174. Герб. 175. Герб. 176. Герб. 177. Герб. 178. Герб. 179. Герб. 180. Герб. 181. Герб. 182. Герб. 183. Герб. 184. Герб. 185. Герб. 186. Герб. 187. Герб. 188. Герб. 189. Герб. 190. Герб. 191. Герб. 192. Герб. 193. Герб. 194. Герб. 195. Герб. 196. Герб. 197. Герб. 198. Герб. 199. Герб. 200. Герб. 201. Герб. 202. Герб. 203. Герб. 204. Герб. 205. Герб. 206. Герб. 207. Герб. 208. Герб. 209. Герб. 210. Герб. 211. Герб. 212. Герб. 213. Герб. 214. Герб. 215. Герб. 216. Герб. 217. Герб. 218. Герб. 219. Герб. 220. Герб. 221. Герб. 222. Герб. 223. Герб. 224. Герб. 225. Герб. 226. Герб. 227. Герб. 228. Герб. 229. Герб. 230. Герб. 231. Герб. 232. Герб. 233. Герб. 234. Герб. 235. Герб. 236. Герб. 237. Герб. 238. Герб. 239. Герб. 240. Герб. 241. Герб. 242. Герб. 243. Герб. 244. Герб. 245. Герб. 246. Герб. 247. Герб. 248. Герб. 249. Герб. 250. Герб. 251. Герб. 252. Герб. 253. Герб. 254. Герб. 255. Герб. 256. Герб. 257. Герб. 258. Герб. 259. Герб. 260. Герб. 261. Герб. 262. Герб. 263. Герб. 264. Герб. 265. Герб. 266. Герб. 267. Герб. 268. Герб. 269. Герб. 270. Герб. 271. Герб. 272. Герб. 273. Герб. 274. Герб. 275. Герб. 276. Герб.